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Podpisy elektroniczne od Asseco Data Systems będą dostępne w mObywatelu
Informacja prasowa - XYZ lipca 2025 roku

Ministerstwo Cyfryzacji wdraża wymogi unijnego rozporządzenia eIDAS 2.0, które wskazuje, że każdy obywatel musi mieć możliwość składania kwalifikowanych podpisów elektronicznych z poziomu Europejskiego Portfela Tożsamości Cyfrowej przy zastrzeżeniu, że podpis ten będzie wykorzystywany w sprawach niezwiązanych z pracą zawodową (tzw. użytek nieprofesjonalny). W tym celu, jesienią 2025 zaplanowano program pilotażowy zakładający udostępnienie, w ramach aplikacji mObywatel, darmowych e-podpisów oferowanych przez dostawców komercyjnych. Resort podpisał list intencyjny w tej sprawie z Asseco Data Systems i czterema innymi dostawcami kwalifikowanych usług zaufania

. 

Rozporządzenie eIDAS 2.0 zobowiązuje wszystkie państwa Unii Europejskiej do wprowadzenia portfela cyfrowej tożsamości najpóźniej do grudnia 2026 roku. Rozwiązanie to ma umożliwić obywatelom i rezydentom UE m.in. bezpieczne przechowywanie i udostępnianie danych identyfikacyjnych oraz elektronicznych poświadczeń użytkownika, uwierzytelnianie się wobec usługodawców publicznych i prywatnych na terenie całej Wspólnoty, a także składanie kwalifikowanych podpisów elektronicznych. Europejski Portfel Tożsamości Cyfrowej (EPTC) ma być rozwiązaniem darmowym i ogólnodostępnym. 
mObywatel udostępni kwalifikowane podpisy elektroniczne
W Polsce rolę portfela cyfrowej tożsamości będzie pełnić aplikacja mObywatel, która stanie się centralnym narzędziem do korzystania z usług zaufania i składania podpisów elektronicznych w ramach EPTC. Ministerstwo Cyfryzacji zdecydowało się zaimplementować do aplikacji rządowej rozwiązania pochodzące od komercyjnych dostawców usług zaufania, w tym Asseco Data Systems. 
„Udostępnienie kwalifikowanego podpisu elektronicznego SimplySign w ramach aplikacji mObywatel to doskonały przykład owocnej współpracy sektora publicznego i prywatnego. Cieszymy się, że opracowane przez nas rozwiązania znalazły uznanie w oczach Ministerstwa Cyfryzacji. Wierzymy, że upowszechnienie kwalifikowanych podpisów elektronicznych przyczyni się do jeszcze większej cyfryzacji państwa oraz zachęci jego obywateli do korzystania z wygodnych i bezpiecznych kwalifikowanych usług zaufania zarówno do celów prywatnych, jak i biznesowych” – mówi Artur Miękina, Dyrektor Sprzedaży i Rozwoju e-Biznesu w Asseco Data Systems.
Pilotaż dla osób fizycznych
Zaplanowany na jesień, projekt pilotażowy ma na celu przetestowanie uproszczonego procesu składania kwalifikowanego podpisu elektronicznego przez osoby fizyczne z poziomu aplikacji mObywatel lub rządowej strony internetowej. Użytkownik będzie mógł wybrać jednego z 5 polskich dostawców usług kwalifikowanych, w tym Asseco Data Systems. Podpis ten będzie mógł zostać wykorzystany wyłącznie do celów niezwiązanych z pracą zawodową (tzw. użyek nieprofesjonalny). Miesięczny limit przypadający na jedną osobę wynosi 5 podpisów, po jego wyczerpaniu obywatel będzie mógł skorzystać z usług komercyjnych. Każdy podpis będzie można złożyć na jednym dokumencie w formacie PDF o wielkości maksymalnie 5 MB. 


***

Asseco jest największą grupą IT w Polsce i regionie Europy Środkowo-Wschodniej. Od ponad 30 lat tworzy zaawansowane technologicznie oprogramowanie dla przedsiębiorstw i instytucji z kluczowych sektorów gospodarki. Firma zatrudnia 34 tys. osób i obecna jest w ponad 60 krajach na całym świecie. Rozwija się organicznie, jak i poprzez akwizycje. Spółki Asseco notowane są na Giełdzie Papierów Wartościowych w Warszawie, NASDAQ i Giełdzie Papierów Wartościowych w Tel Awiwie.

�Pytanie czy chcemy ich wymienić? Polska Wytwórnia Papierów Wartościowych, Enigma, Krajowa Izba Rozliczeniowa oraz Eurocert.


�Nie chcemy


�Czy to chcemy wypisywać?


�Bym to usunał bo to jeszcze może się zmienić





Kontakt dla Mediów: 
Biuro Prasowe Asseco Poland S.A., ul. Branickiego 13, 02-792 Warszawa, 
tel.: +48 507 706 444, e-mail: pr@asseco.pl

